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Conseil d’établissement 

Procès-verbal 
De la séance ordinaire du 27 janvier 2021. 

Durée No Sujet Objet 

 1- Ouverture de la séance à 18h56.  

Résolution 

#CÉ  

20/21-12 

2- 

Secrétariat et présences 

a) Présences et quorum 

Sont présents(es) : 

 

Rébecca Allard, parent 

Josiane Arsenault-Dubé, parent 

Julie Châteauneuf, enseignante 

Lyse Côté, membre de la communauté  

Lydia Desmarteau, parent 

David Gagnon, parent 

Johanne Le Blanc, directrice 

Émilie Lupien-Durocher, enseignante 

Joey Melançon, enseignante 

      Guylaine Thivierge, parent 

      Nadia Turcotte, parent 

 

 

Absences :  

 

Sonia Poliseno, technicienne du service de garde 

Janie Tremblay-Pitre, enseignante 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Constat 
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Durée No Sujet Objet 

Résolution 

#CÉ 

20/21-13 

3- 

Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé, par madame Lydia Desmarteau, et il est résolu: 

 

QUE l'ordre du jour, tel que présenté, soit adopté : 

 

1. Ouverture de la séance 

2. Secrétariat et présences 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Parole au public 

5. Mot de la présidente 

6. Mot de la direction 

7. Approbation et suivis du procès-verbal du 9 novembre 2020 

 
POINTS DE DÉCISIONS : POINTS D’INFORMATION 

 
8. Activités aux parents  

9. Retour des dîners 
10. Date prochain CÉ 

 

 
11. Ajout de journées pédagogiques 

12. Projet de soutien à la 
persévérance 

13. Valorisation 
14. St-Valentin 

15. Suivi budget 
 

 

16. Bons coups ou coups de cœur à l’école de l’Amitié 

17. Parole à la responsable du service de garde 

18. Parole au représentant du comité de parents 

19. Parole aux membres 

20. Parole à la présidente 

21. Parole à la direction 

22. Parole au public 

23. Levée de la séance 

Adopté à l'unanimité. 

Adoption 

 4- 
Parole au public : 

 

     Rien à ajouter. 

Information 

 5- 

Mot de la présidente 

 

Madame Josiane Arsenault-Dubé remercie l’assemblée de leur présence 

à la présente séance. Elle précise que nous devrons tenir une séance 

ultérieure en février, certains points devant être adoptés avant la séance 

initialement prévue en mars.  

 

Information 

 6- 

Mot de la direction 

Madame Johanne Le Blanc souhaite la bienvenue aux membres.  Elle 

informe l’assemblée de l’absence de madame Sonia Poliseno. La direction 

avise les membres que la présente séance contient davantage de points 

Information 
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Durée No Sujet Objet 

d’information. De surcroît, celle-ci sera d’ordre informel plutôt que 

légal.    

Résolution 

#CÉ 

20/21-14 

7- 

Approbation du compte-rendu du 9 novembre 2020  

L’adoption du procès-verbal est proposée par madame Joey Melançon. 

Adopté à l’unanimité. 

Adoption 

Résolution 

#CÉ 

     20/21-15 

8- 

Activités chargées aux parents  

Tel que discuté lors d’une précédente séance, compte tenu de la 

situation engendrée par la pandémie de COVID-19, aucune sortie 

pédagogique extérieure ne pourra se concrétiser pour l’année scolaire 

2020-2021. Madame Le Blanc rappelle aux membres que l’École de 

l’Amitié a déjà convenu de l’attribution d’un budget de 10$/élève qui 

peut être utilisé pour la tenue d’activités pédagogiques virtuelles.  

 

Considérant que certaines activités virtuelles proposées engendrent des 

coûts supérieurs à ce budget, madame la directrice demande 

l’autorisation du CÉ de solliciter les parents afin que ceux-ci déboursent 

les frais excédentaires. À titre d’exemple, le zoo de Granby propose une 

activité fort intéressante au prix d’environ 16$/enfant. Sous toute 

réserve, Madame Nadia Turcotte émet la possibilité qu’une directive 

ministérielle ait été annoncée quant à l’octroi d’une enveloppe 

budgétaire dédiée à la réalisation de telles activités. La direction vérifiera 

cette information. Toutefois, si le ministère ne contribue pas aux 

dépenses reliées à la réalisation des activités virtuelles choisies, les 

membres du CÉ autorisent la direction à solliciter la contribution 

monétaire des parents. 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

Adoption 

 9- 

 Retour des dîners 

Madame Lydia Desmarteau soulève une problématique quant à l’heure 

d’arrivée à l’école des dîneurs à la maison. En effet, lors de l’arrivée 

hâtive des dîneurs, des attroupements d’élèves (en dehors des bulles-

classe) sont observés. De plus, considérant qu’aucune surveillance n’est 

assurée à l’extérieur de la cour d’école, il s’en suit régulièrement des 

comportements inadéquats. Madame Le Blanc rappelle que plusieurs 

rappels à cet effet ont déjà été faits au moyen de courriel. Madame Lyse 

Côté confirme qu’il s’agit là d’une problématique récurrente et elle émet 

la possibilité de publier un rappel sur la page Facebook de la municipalité.  

Madame la directrice assure qu’elle et monsieur Stéphane Donais (TES)  

porteront une attention particulière au déroulement du retour des 

dîneurs à l’école. Madame Guylaine Thivierge se propose de publier un 

Adoption 
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Durée No Sujet Objet 

rappel sur la page Facebook des parents de l’école de l’Amitié. Madame 

Josiane Arsenault-Dubé soulève la possibilité de solliciter la présence de 

la brigadière scolaire aux abords de la cour d’école, afin d’assurer une 

certaine surveillance.   

Dans le même ordre d’idée, madame Le Blanc mentionne que certains 

comportements, allant à l’encontre des mesures sanitaires exigées, ont 

été observés chez les parents, alors qu’ils se trouvaient sur le terrain de 

l’école. Certains parents ont d’ailleurs été appelés à cet effet. Par ailleurs, 

la direction ne peut pas imposer le port du masque à l’extérieur. Une 

certaine amélioration des comportements a été observée, toutefois, on 

peut encore être régulièrement témoin de rassemblement de parents 

sur le terrain de l’école. Madame Nadia Turcotte mentionne que des 

situations similaires sont observées à l’école où elle travaille. Une 

surveillance policière accrue a été sollicitée et l’émission de constats 

d’infractions en a résulté. 

Résolution 

#CÉ 

 20/21-16 

10- 

Date prochain CÉ 

Tel que mentionné en début de rencontre, le calendrier de séance du 

CÉ devra être modifié, considérant que certains points légaux doivent 

être adoptés avant la date du 16 mars, initialement prévue. Madame Le 

Blanc propose la date du 22 février 2021.  

Adopté à l’unanimité. 

 

Adoption 

 11- 

Ajout de journées pédagogiques 

La direction rappelle aux membres que, tel que mentionné lors de 

l’annonce ministérielle, trois journées pédagogiques supplémentaires ont 

été ajoutées au calendrier scolaire 2020-2021. Le 5 février prochain en 

est une. Tel qu’annoncé par le ministère, aucun frais ne sera chargé aux 

parents qui utiliseront le service de garde de l’école. Toutefois, les élèves 

admis doivent être déjà inscrits au SDG. Tel que ce fut adopté lors de la 

précédente séance, lors de ces journées "gratuites" l’horaire des heures 

d’ouverture du service de garde sera modifié; 8h à 17h.  

  

Information 

 12- 

Projet soutien à la persévérance 

Madame Johanne Le Blanc avise les membres que, bien que les élèves de 

l’école de l’Amitié se portent bien, il n’en reste pas moins que la situation 

n’est pas facile et que la fermeture prolongée de l’école a laissé 

d’importantes traces. De plus, beaucoup de parents sont moins 

impliqués en lien avec l’exécution des devoirs à la maison. Un certain 

désengagement est observé. Un budget de 4000$ est disponible pour 

tenir des séances de soutien à la persévérance. Madame la directrice 

informe les membres que ce budget sera utilisé à bon escient en 

attribuant une heure de travail supplémentaire quotidienne à monsieur 

Information 
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Durée No Sujet Objet 

Stéphane Donais. Il utilisera ce temps pour tâcher d’instaurer une 

hygiène de travail saine et une atmosphère d’étude autonome aux 

différents élèves ciblés. Cela étant dit, ces séances ne sont pas de 

l’enseignement, mais plutôt un partage de trucs à utiliser pour 

développer de bonnes habitudes. Dans cette optique, différentes astuces 

et moyens seront proposés (pictogrammes, logiciel "Bouge sur ta 

chaise", etc.).  Les ateliers s’étaleront sur une période de trois semaines 

pour les plus petits, alors que les plus grands bénéficieront d’une semaine 

intensive, où le but premier sera d’ancrer les habitudes essentielles à la 

réussite au secondaire.  

Madame Julie Châteauneuf mentionne que les élèves de 6e année 

cheminent en classe en vue du passage au secondaire. La gestion de 

l’agenda les prépare aux façons de faire à l’école secondaire. De plus, 

depuis quelque temps, ils apprivoisent l’utilisation du cadenas sur leur 

casier. Bien que les finissants se préparent généralement bien au passage 

primaire/secondaire, certains élèves ciblés ont besoin de plus 

d’encadrement.  

 13- 

Valorisation 

Madame Johanne Le Blanc partage aux membres la mise en place du 

tableau de valorisation. Au gré des mois, les visages à l’honneur changent, 

au grand bonheur des élèves concernés! Un diplôme d’honneur leur est 

également remis.  

Pour l’année scolaire en cours, il n’y aura pas de prix de soutien à la 

persévérance, anciennement remis par la CSP. Qu’à cela ne tienne, 

madame Le Blanc compte bien souligner les efforts de persévérance des 

élèves choisis au cours d’une cérémonie via TEAMS. Par ailleurs, 

madame Guylaine Thivierge a interpellé le conseil municipal afin que la 

municipalité contribue à la réalisation de ce projet.  

Madame Julie Châteauneuf rappelle que l’année dernière, les noms des 

récipiendaires avaient été affichés sur le tableau lumineux de la 

municipalité. 

Information 

 14- 

St-Valentin 

Afin de souligner la fête de la St-Valentin, le comité organisateur a 

prévu quelques activités. Le traditionnel courrier du cœur 

(préalablement mis en quarantaine) aura lieu. Une course aux couples 

dans l’école (exemple sel/poivre) se fera en bulle-classe.   

Information 

 15- 

Suivi budget 

Bien que le budget du SDG ait fait un bond de 47000$, celui-ci sera 

absorbé par la mesure C-19 qui englobe tout ce qui est attribuable au 

"budget COVID". Il est à noter que l’École de l’Amitié fait partie des 2 

écoles qui ont conservé le même nombre d’inscriptions au SDG, 

malgré la situation pandémique.  
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Durée No Sujet Objet 

En ce qui concerne le budget de fonctionnement, tout est sous 

contrôle.  

 16- 

Bons coups ou coups de cœur à l’école de l’Amitié 

Madame Johanne Le Blanc souligne l’excellent travail du comité covido-

logistique (élèves responsables des mesures sanitaires). Elle applaudit 

également l’initiative et tout le travail effectué par monsieur Stéphane 

Donais pour la réalisation de la bottinoire qui fait le bonheur des élèves. 

Le tableau de valorisation est lui aussi un coup de cœur de la direction. 

Finalement, madame Le Blanc est heureuse d’avoir pu reprendre les 

séances de yoga avec les élèves. 

Madame Lydia Desmarteau applaudit l’implication de madame Le Blanc 

dans les cours de yoga. Ceux-ci sont source de fierté pour les élèves qui 

en bénéficient. Elle ajoute que l’idée du comité covido-logistique est une 

excellente initiative qui responsabilise les élèves. Finalement, madame 

Desmarteau félicite tout le personnel pour l’ensemble du travail 

accompli. 

Madame Guylaine Thivierge approuve complètement la mise en place du 

tableau de valorisation. Les nominations mensuelles selon diverses 

catégories encouragent les élèves, sans encourager un sentiment de 

compétition malsain. De plus, madame Thivierge mentionne que, bien 

que la situation puisse parfois être lourde ou difficile considérant la 

présence des nombreuses contraintes liées à la pandémie, le personnel 

demeure positif et la bonne humeur est toujours au rendez-vous, ce qui 

engendre un climat sain pour tous. 

Madame Nadia Turcotte souligne l’implication et la créativité de 

l’équipe-école.  

Madame Julie Châteauneuf se dit impressionnée par la résilience de ses 

élèves. Bien que ceux-ci aient verbalisé leur mécontentement face à 

l’obligation de porter le masque en classe, ils s’y sont résignés 

rapidement.   

Information 

 17- 
Parole à la responsable du service de garde 

Rien à ajouter. 
Information 

 18- 

Parole à la représentante du comité de parents 

Monsieur David Gagnon informe les membres qu’il a assisté aux deux 

dernières séances du comité de parents. Celles-ci étaient surtout axées 

sur le changement de président. Monsieur Gagnon confirme que les 

membres du comité de parents ont beaucoup de questions quant à la 

situation engendrée par la pandémie, mais le centre de service des 

Patriotes n’a que peu de réponses. 

Information 

 19- 
Parole aux membres 

Rien à ajouter. 
Information 
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 20- 
Parole à la présidente 

Madame Josiane Arsenault-Dubé confirme aux membres que, dans la 

situation actuelle, aucune campagne de financement n’est prévue.   

Adoption 

 19- 
Parole à la direction 

Madame Le Blanc remercie les membres pour leur présence et souligne 

les interventions positives et pertinentes des membres. 

Information 

Résolution 

#CÉ 

20/21-17 

20- 

Levée de la séance 

Il est proposé par madame Julie Châteauneuf et il est résolu : 

Que la séance soit levée à 20h24. 

Adopté à l’unanimité. 

Adoption 

 

 

 

 

 

________________________    ________________________ 

Josiane Arsenault-Dubé               Johanne Le Blanc 

Présidente          Directrice 

 

 

________________________     

Guylaine Thivierge 

Secrétaire                 


